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Z RADNICE 

Informace o svozu zeleně a bioodpadu 

 
 První svoz bioodpadu ze zapůjčených popelnic se uskuteční ve 

středu 1. dubna 2015. Tento svoz bude proveden pro občany bezplat-

ně na náklady obce. 

 O případném zpoplatnění dalších svozů budou občané včas in-

formováni. Termíny dalších svozů budou vyhlašovány místním rozhla-

sem a uveřejňovány na www.milin.cz 

 

 Svoz větví od rodinných domů se uskuteční v pondělí 13. dub-

na 2015.  Větve je možné odkládat na chodník před  domem pouze v 

neděli před určeným dnem a to nejdříve po 18.00 hodině. Je nutno je 

připravit tak, aby s nimi byla snadná manipulace – svázat apod. Větší 

množství větví nahlaste na obecním úřadě u p. Vojáčka (tel.: 318 

691 325) a domluvte si termín přistavení traktorového návěsu. 

 Další termíny následují vždy v pondělí po 14 dnech.  

  
 

Železná sobota 

 

 Sbor dobrovolných hasičů Milín, bude provádět v pátek 17. 

dubna (odpoledne) a v sobotu 18. dubna (od časných ranních hodin) 

sběr železného odpadu. 
 

 Železný odpad prosím připravte před svá obydlí až v pátek 

odpoledne, protože se stává, že odpad odvážejí (dá se říci, že kradou) 

osoby, které s milínskými hasiči nemají nic společného. 
 

 V případě, že se bude jednat o těžké kusy nebo železného od-

padu bude větší množství, je možno požádat členy sboru o vynesení. 

 

Sběr bude prováděn v Milíně, na Slivici, Buku a v Kamenné. 

 
          

 Za SDH Milín Václav Kalík a Jiří Lán 

http://www.milin.cz/
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Sběr nebezpečného odpadu 

 

Společnost Rumpold bude na základě objednávky OÚ Milín prová-

dět na území obce Milín sběr vytříděných nebezpečných složek komunálního 

odpadu. Pro Vás občany se jedná o službu bezplatnou, všechny náklady na 

sebe přebírá Obec Milín.  

 

Druhy sbíraného odpadu: 
 

= zářivky    = výbojky 

= ledničky, chladničky   = televize  

= motorové oleje apod.   = pneumatiky  

= olověné akumulátory – baterie, autobaterie  

= barvy, lepidla, pryskyřice (i použité obaly a zaschlé zbytky) 

= znečištěné textilie – od olejů / barev, pryskyřic apod. 

= objemný plastový odpad (ne lahve) 

  

Žádný z uvedených druhů odpadů nepatří do popelnic! 

 

Časový harmonogram svozu nebezp. odpadu v sobotu 18. dubna 2015: 

 

Stěžov      9.00 -   9.15  (u požární zbrojnice) 

Buk      9.25 -   9.35  (na návsi u sochy)  

Konětopy      9.45 - 10.00  (u požární zbrojnice) 

Slivice       10.10 - 10.20  (před restaurací) 

Rtišovice  10.35 - 10.45  (na návsi) 

Milín  Kojetín  10.55 - 11.05  (křižov. ulic Zahradní, Vrančická) 

         Před OÚ  11.05 - 11.15 

           Homole   11.15 - 11.25  (u staré školy)  

           Kulturní dům 11.25 - 11.35  (parkoviště před restaurací) 

           U garáží  11.35 - 11.45  (prostor mimo silnice u dílny AMK) 

Kamenná  11.50 - 12.00  (na návsi u pošt. schránek) 

  

 V Milíně na stanovišti u garáží bude umístěn v pátek 17. dubna od 

13.00 do 18.00 hod a v sobotu 18. dubna 2015 od 7.00 do 12.00 hod velko-

objemový (červený) kontejner, do kterého je možné nebezpečný odpad za 

dohledu pracovníka obce ukládat. V jiný než v uvedený čas je zakázáno 

nebezpečný odpad do kontejneru a v jeho okolí ukládat! 

 

OÚ Milín 
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Vážení spoluobčané, 

letošní zima neumožnila bruslení na rybnících, a tak ani stěžovští spoluobča-

né nemusí být smutní, že měli vypuštěný rybník a místo nich se tam vyřádily 

stavební stroje. Prozatím to 

vypadá děsivě: jako krajina na 

měsíci nebo u Mostu. Ze dna 

rybníku Strašil ve Stěžově se 

odtěžilo několik tisíc metrů 

krychlových bahna. V jarních 

měsících bude pokračovat 

oprava a rozšíření tělesa hráze, 

vybudování nového výpustní-

ho zařízení a bezpečnostního 

přelivu. Na podmáčené louce 

nad rybníkem bude vyhloube-

na tůň, která má podle projektu rozšířit vhodné prostředí pro volně žijící ži-

vočichy. Celá investiční akce, která je téměř z 90 % spolufinancována z Ope-

račního programu Životní prostředí, bude ukončena v červnu tohoto roku.   
 

V žádostech o dotace pokračujeme 

 V prvním čtvrtletí t. r. byly zpracovány a podány žádosti o následují-

cí dotace: 

 Výstavba dvou podporovaných bytů v objektu bývalého zdravotního stře-

diska, výše dotace od Státního fondu rozvoje bydlení by mohla dosáhnout 

1,2 milionu korun. 

 Dětské hřiště v prostoru sídlištní zástavby v Milíně, k Ministerstvu pro 

místní rozvoj byl podán projekt na obnovu hřiště za domy čp. 231 - 236  

ve výši 430.000,- Kč. Zde se jedná o první nesmělý pokus, neboť se kaž-

doročně dostává na cca 30 % žádostí. 

 Poslední žádost, která byla dopracovávána a podána v době uzávěrky to-

hoto čísla (proto to telegrafické znění od autora článku), směřovala na 

Státní fond Životního prostředí a záměrem obce je získat cca 3,5 milionu 

korun na rekonstrukci zahrady a hřiště u mateřské školy. Více o uvede-

ných záměrech v příštím čísle. 

     Za Obec Milín Vladimír Vojáček 
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Zápis dětí do MŠ Milín 

 
 Ředitelství Mateřské školy Milín Vás srdečně zve  6. 5. 2015  na  

Den otevřených dveří. Tento den budou  přijímány žádosti o přijetí dítěte 

k předškolnímu vzdělávání na školní rok 2015/2016. Rodiče i děti budou  

mít možnost  seznámit se s prostředím školy a naším výchovným progra-

mem.    

 Při podávání žádosti předloží zákonný zástupce občanský průkaz a 

rodný list dítěte. 

 Potřebné tiskopisy obdržíte v tento den v MŠ.   

Zápis bude probíhat v době: 

10.30 hod.  -  11.30 hod. 

14.30 hod.  -  16.00 hod. 
 

 Žádost  mohou podat i rodiče, jejichž dítě nastoupí  v průběhu škol-

ního  roku.  

Jaroslava Humlová, ředitelka MŠ 

tel. č. 739 598 475 

MAS PODBRDSKO podala Žádost o standardizaci 
 

Místní akční skupiny (MAS), které mají zájem pokračo-

vat ve své činnosti v programovém období 2014-2020, 

musí prokázat, že jsou schopny podílet se na realizaci 

Operačních programů financovaných z Evropských 

strukturálních a investičních fondů (ESIF). Úspěšné zís-

kání „Osvědčení o splnění standardů MAS“ je nezbyt-
né pro další fungování každé místní akční skupiny.  
 

Důležité pro podání Žádosti o standardizaci naší MAS 

PODBRDSKO bylo zasedání Valné hromady 15. 1. 2015. Zde proběhlo schvále-

ní Výroční zprávy a hospodaření v roce 2014, byly odsouhlaseny nové, aktuali-

zované Stanovy a konaly se volby povinných orgánů MAS. MAS PODBRD-

SKO odeslala Žádost o standardizaci 4. 3. 2015. V současné době čekáme na 

vyřízení žádosti ze strany SZIF. 
 

Veškeré aktuální informace o činnosti MAS PODBRDSKO naleznete na webu 

www.maspodbrdsko.cz a zároveň v novém elektronickém občasníku PODBRD-

SKO - jaro 2015, který je uveřejněn na webu MAS. 
 

Za kancelář MAS PODBRDSKO, z.s. 

Jana Filinová  

email: maspodbrdsko@seznam.cz 



6 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Vážení spoluobčané, 

dovolte, abychom jménem obce poblahopřáli všem, kteří se 
v měsíci dubnu dožívají významného životního jubilea. Jsou to: 

paní Miluška Broumová z Milína, 

paní Růžena Stočesová z Milína, 

paní Libuše Jonáková z Milína, 

pan Bohumil Sedláček z Milína, 

paní Jitka Suchá z Milína, 

pan Karel Křížek z Milína, 

pan Jiří Borzyk ze Rtišovic, 

pan Jiří Baštýř z Milína, 

paní Eliška Průchová z Milína, 

pan Josef Hora z Milína, 

pan Jiří Petrus z Konětop, 

pan Jiří Šrein ze Stěžova  

a paní Marie Pilecká ze Stěžova. 

 

 Všem jubilantům přejeme, ať jejich sváteční den a i ty následu-

jící jsou plné lásky, štěstí a pohody. 

 V rozhlasovém pořadu budeme přát v den Vašeho výročí. 

Ve dnech od pondělí do pátku od 10 – 13 hodin a o víkendu od 10 

– 12.30 hodin. (Pozn. Český rozhlas – České Budějovice 106,4 MHz). 

 

Obec Milín blahopřeje svým občanům k výročím 70, 75 a od 80 let 

každý rok. V případě, že by si oslavenec nepřál zveřejnit blahopřání, 

hrát v rozhlase, příp. ani osobní gratulaci kulturní komise, stačí to 

oznámit v knihovně alespoň s dvouměsíčním předstihem.   

     za Obec Milín Jitka Jahodová  

Vzpomínka 

 Dne 29. dubna 2015 uplyne 12 smutných let od úmrtí pana 

Ing. Josefa Toužimského. Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s 

námi. S úctou a láskou v srdci vzpomínají manželka Katka,  synové 

Jirka a Martin s rodinami. 
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 Milínská knihovna se po delším čase opět raduje z darovaných deko-

rativních přírůstků. Děkujeme tímto štědré dárkyni za ,,historické kousky“, 

kterými obohatila naši rozrůstající se sbírku mlýnků a smaltovaného nádobí.  

 Jelikož opakování výzvy nemůže být úplně na škodu, znovu se obra-

címe na veřejnost: ,,Pokud někdo nechce starší kousky nádobí, hrnce, poklič-

ky, váhy, či větší věci související se sýpkou… odevzdat do šrotu, či vyhodit 

do popelnice, má v knihovně dveře otevřené.“ 

 Donesené poklady knihovna využije na výzdobu interiéru. 

Z pochopitelných důvodů nevítáme věci plesnivé, trouchnivějící, napadené 

červotočem atp. 

Poděkování 

 Děkuji všem, kteří se podíleli na poskytnutí  pomoci při mé zdravot-

ní indispozici 27. února 2015. Pan Ing Pavel Nekl povolal záchr. službu a 

následně se spolu s Vladimírem Vojáčkem postarali o zmírnění starostí mé 

manželky. Poděkování od manželky platí i dělníkům prac. skupiny OÚ, kteří 

se zasloužili o úklid zahrady z průklestu jabloní v čase mé hospitalizace. 

Jiří a Miloslava Vostarkovi 

Poslední rozloučení 

  
 Dne 5. března 2015 jsme se naposledy rozloučili s panem Walte-

rem Chwoikou, dlouholetým členem Sboru dobrovolných hasičů ve Stěžově. 

 Opustil nás člověk, který celý svůj život věnoval hasičské práci. 

Dlouhá léta působil jako starosta sboru, starosta milínského okrsku, 

člen výkonného výboru Okresního sdružení hasičů a rovněž byl zasloužilým 

hasičem okresu Příbram. 

Vzpomínají hasiči SDH Stěžov 

Pozvání do Rožmitálu 
 

 Dne 14. 3. 2015 byla v Podbrdském muzeu v Rožmitále pod Třemšínem 

otevřena výstava  Stopy 2. světové války. Najdete zde ukázky vojenské techniky, 

zbraní, uniforem, vyznamenání, osobních věcí vojáků. Výstavu doplní dobové foto-

grafie a věrné válečné modely vojenské techniky. Výstava, která potrvá do 17. 4., je 

otevřena  út – ne 9.00 - 12.00 13.00 - 16.00. 18. 4. bude výstava slavnostně ukonče-

na tanečním večerem Škoda lásky… Více na www.podbrdskemuzeum.cz    

 

http://www.podbrdskemuzeum.cz
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AKCE 

Poděkování Základní škole v Milíně 

 Jménem  Farní charity v Příbrami bych chtěla poděko-

vat  p. ředitelce  Mgr. Janě Pižlové, učitelskému sboru a přede-

vším všem žákům školy za skvělou spolupráci. 

 V rámci pobytu ukrajinských dětí v Solenicích jsme 

byli hosty školy a naši ukrajinští přátelé si tak mohli prohléd-

nout školu se všemi prostory a vyzkoušet učební pomůcky. 

Celý program byl skvěle připraven a byl zakončen společným tancem dětí. 

 Žáci školy u nás rovněž vystu-

pují  v denním stacionáři pro seniory 

s programem, který vždy sklidí úspěch. 

Je to zpestření  pro naše klienty.  

 Ještě jednou všem velký dík a 

těšíme se na další chvíle společně 

s vámi! 

 

 

Za kolektiv pracovníků Farní Charity Příbram  Jitka Livorová 

Přednáška paní Šiklové 
 

 Česká křesťanská akademie, místní skupina Milín a Knihovna Dr. E. 

Bořického pořádají v neděli 12. dubna 2015 besedu s PhDr. Jiřinou Šiklo-

vou, CSc. na téma: „Mezigenerační vztahy a rodina v proměnách času. Se-

jdeme se u krbu v přízemí knihovny od 15 h. 

Jiřina Šiklová - socioložka a autorka řady knih se sociální a vztahovou pro-

blematikou. http://www.spisovatele.cz/jirina-siklova 

Kynologický závod Štít Slivice 
 

 ZKO Milín pořádá 32. ročník kynologického závodu na cvičném 

fotbalovém hřišti v Milíně v sobotu 18. dubna 2015. Prezentace od 7.30 do 

8.00 hod. Informace u Marie Oravské, tel. 605 408 839. 

http://www.spisovatele.cz/jirina-siklova
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Pozvání ZUŠ Rožmitál p. Třemšínem, pobočka Milín 
 

 Ve středu 15. dubna 2015 se ve 2. patře milínského centra volnoča-

sových aktivit od 17 h uskuteční kulturní odpoledne ZUŠ J. J. Ryby. 

,,Kulturní"  bude ve všech směrech, protože bude ke shlédnutí divadelní vy-

stoupení, k poslechu zahrají mladí muzikanti a hlavně k vidění bude výstava 

výtvarných prací našich žáků, která potrvá do konce května 2015. (Některé 

práce se 4. května přesunou do Rožmitálu, ale většina zůstane v Milíně). Vě-

říme, že si takto nabitou vernisáž nenecháte ujít, bude určitě stát za to! 

 Věřte, nevěřte, od roku 1995 uběhlo již 20 let. A co že se vlastně v 

tomto roce stalo? Vznikla milínská pobočka Základní umělecké školy J. J. 

Ryby Rožmitál pod Třemšínem. Taková událost  se sluší patřičně oslavit a 

my budeme rádi, když přitom budete s námi. Proto přijměte srdečné pozvání 

na ,,VÝROČNÍ KONCERT", který pořádáme v úterý 21. dubna od 17 h 

v KD Milín. Vystoupí naši žáci a učitelé hudebního oboru a přivítáme také 

hosty - swingový orchestr For Evergreens. Přijďte, budeme hrát jen pro 

Vás ! :-) 

Věra Obdržalová 

Pochod čarodějnic 
 

 Ani letos nebudou košťata a čarodějnické lektvary během večera 30. 

dubna zahálet. Od 20 h vyjde od CVA průvod směrem Kojetín, kde bude 

poté zapálen oheň i s čarodějnicí. 
 

 

Pochod Milínskem 
 

 26. ročník se uskuteční v sobotu 30. května 2015. Trasa povede přes 

Lazsko, tábor Vojna, Lešetice a Konětopy. Delší trasa půjde navíc přes Brod 

a Jerusalém. Podrobnosti najdete v příštím čísle. 

 

Pozvání do Březnice   
 

 V neděli 19. dubna ve 14.00 hod. se v KD v Březnici koná dětské divadelní 

představení Michala Nesvadby z Kouzelné školky s názvem Michalovi mazlíčci - 

Michal Nesvadba. 

 Jedná se o představení plné soutěží, humoru a aktivního zapojení všech dětí 

v sále do hodiny plné her s Michalem! Jde tedy o zážitek a zábavu s Michalem z 

Kouzelné školky. Lístky v předprodeji v Březnici (knihovna) a Rožmitále (kultur. 

klub). 
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DĚNÍ V OBCI 

Kreativní večer 

 MC Milínek uspořádalo kreativní večer s techni-

kou „quilling“ - stáčení barevných papírových proužků a 

vytváření přáníček, ozdob a dekorací. Lektorkou byla 

paní Jana Pšeničková. V podvečer 18. března 2015 se 

sešlo několik členek Milínku a dorazila i skupinka z Bo-

hostic. Tvoření bylo příjemné, všichni jsme si domů od-

nesli své první výtvory a také chuť sejít se znovu a zase 

něco hezkého vytvářet. Milínek zakoupil potřebný materiál, takže už zbývá 

jen najít vhodný večer. Budeme informovat na plakátech a na obecním webu. 

Za MC Milínek Dana Reiterová 

 

Žáci ZŠ na výstavě Josefa Čapka 

 V Centru volnočasových aktivit 

Milín byla od 27. 2. do 25. 3. 2015 ke 

zhlédnutí putovní výstava „Josef Čapek - 

malíř, básník, spisovatel“. Nainstalovali ji 

pracovníci Památníku ze Strže u Dobříše. 

Výstava byla přístupná pro veřejnost 

v době otevření knihovny a také byla 

umožněna návštěva organizovaným skupi-

nám v předem domluveném čase. Toho 

využila milínská základní škola; výstavu spolu s promítáním DVD Sloven-

sko bratří Čapků zhlédly čtyři třídy 2. stupně. 

 

Děti z MŠ na návštěvě knihovny 

  

 Milínskou knihovnu navštívily tři 

skupiny dětí zdejší mateřské školy. Knihov-

nice jim připravily jarní krtečkovo-

pejskovo-kočičkovo-králíkovo-rostlinový 

program.  
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Vynášení Morany v Milíně 
Vynášení Morany na našem území je starý zvyk (první písemné 

zmínky jsou z r. 1335), který symbolizuje rozloučení, doslova - vynesení, 

skoncování, zatočení… se zimou a vítání jara do vsi. V Milíně se tato nová 

tradice započala v r. 2010.  

 Abychom se se zimou neloučili v nedůstojných podmínkách (teplé 

slunečné počasí by nebylo to pravé), objednali jsme si na smrtnou neděli 22. 

března 2015 (kdy se podle kalendáře má Morana vynášet) trochu víc chladna. 

 Nejprve to vypadalo, že vzdorovat počasí budou pouze organizátoři 

(milínské knihovnice) a jejich 

rodinní příslušníci, ale postup-

ně se přidávali další a nako-

nec se akce zúčastnilo 

25 ,,vynašečů a zároveň víta-

čů“. Začínali jsme před cen-

trem volnočasových aktivit, 

odkud vyšel průvod v čele 

s „lepou děvou“ (Kristýně 

patří velké poděkování), která 

nesla Moranu (za vyrobení 

patří poděkování Evě) až do 

areálu hasičské zbrojnice. Tam na Moranu čekal 

oheň, voda a kameny. Zatočili jsme s ní řádně a 

snad definitivně, Věříme, že se do Milína dřív 

než v zimních měsících nevrátí. Poté byl čas na 

vítání jara a přivolávání tepla - ozdobili jsme líto 

(napučený mladý stromek) vyfouknutými vajíčky 

a barevnými provázky. No a nezbývalo nám než doufat, že už se zima nevrá-

tí. Letošní novinkou bylo ocenění nejchutnějšího moranového dlabance 

(hospodyňky donesly slané i sladké vzorky pečených jednohubek a účastníci 

přidělovali body). Všechno se snědlo – bez ohledu na pořadí. 

 V průběhu akce samozřejmě přišly na řadu i zahřívací hry pro děti a 

hravé dospělé – hry s míčem, s barevným padákem, cvrnkání kuliček atp. 

Kdo se ani při těchto aktivitách nezahřál, měl možnost díky vstřícnosti a po-

chopení rodiny Kalíků nahřát ztuhlé údy a opéct si donesené uzeniny u ohně.  

 Toto milé a na organizaci příliš nenáročné odpoledne sklidilo poměr-

ně mnoho díků, knihovnice na oplátku doufají, že se opět za rok při této ven-

kovní akci sejdeme.   

  Za knihovnu Jitka Jahodová 
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SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH MILÍN 

Zdravíme všechny naše členy a příznivce. Znovu upozorňujeme na naši no-

vou adresu, kde nás najdete - Václavská 261. Na dveřích vedle pošty najdete 

naše označení. Všechny naše sociální služby provozujeme i nadále, včetně 

informací  nepřetržitě po telefonu – 606 650 114. 

 

Masáže v pondělí a ve středu na objednávku – 728 035 592. 

Půjčování kompenzačních pomůcek – zajistíme  na tel. 724 388 470. 

 

Sluchová poradna: 13.00 – 15.00 h – na Centru dne 16. dubna 2015. 

 

Upozornění – prostřednictvím farní Charity Příbram lze zajistit ošetřovatel-

skou rehabilitaci, na doporučení lékaře i ošetření stomií, odběry krve, nácvik 

aplikace inzulinu a infuze v domácím prostředí – hradí zdravotní pojišťovna. 

Tuto práci vykonávají pouze registrované zdravotní sestry. 

Klientům lze zapůjčit oxygenátor, rovněž na doporučení lékaře.  

Kontakt a informace: 318 635 050 a www.charita-pribram.cz. 

 

Rekondiční pobyty 
Nabízíme ještě volná místa do Soběšic od 21. 8. - 30. 8. 2015. 

Přihlášky na našich Centrech v Milíně a v Příbrami. 
 

Zpráva z výroční schůze 

 Na výroční členské schůzi dne 12. 3. 2015 bylo přítomno 98 členů a 

2 hosté, 30 bylo omluveno. Úvodem vystoupili žáci 

ZUŠ z Milína pod vedením pí učitelky Obdržalové a 

p. učitele Špeciána. Účinkujícím patřil vřelý potlesk a 

drobné odměny. Ještě jednou děkujeme. 

 Schůzi vedla paní M. Vostarková, zprávu o 

činnosti za rok 2014 podala předsedkyně, kulturní 

obsah – hodnocení a plán zájezdů oznámila pí J. Vo-

jáčková. Zprávu o hospodaření a rozpočet na rok 2015 

podal pan J. Jeník. Byly přijaty dvě nové členky a na-

vrženi kandidáti do okresního shromáždění STP v ČR 

z. s. Příbram. Předsedkyně poděkovala všem obcím za 

finanční příspěvky, všem důvěrníkům a členům v organizaci za vstřícnost a 

pomoc zdravotně postiženým a seniorům. S revizní zprávou a s návrhem 

usnesení seznámil přítomné pan Jan Krahulík. Do usnesení byl schválen jed-

notný souhlas s návrhem vybudování společenského sálů v bývalé Sokolov-

http://www.charita-pribram.cz/
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ně. S novinkami v oblasti kompenzačních pomůcek vystoupila paní Indrová 

z DMA Příbram. Tombolu připravily pí J. Bubeníková a J. Uhrmannová. Po-

drobnosti ze schůze jsou uvedeny v zápisu z výroční schůze, které spolu s 

usnesením obdrží všichni členové výboru. Hodnocení uplynulého roku bude 

zaneseno do výroční zprávy místní organizace za rok 2014. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fotografie zajistil pan Jiří Vostarek 

 

 Všem čtenářům přeje výbor STP v Milíně pokojné Velikonoce a co 

nejvíce zdraví. 
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BŘEZEN VE ŠKOLCE 

 Březen jsme přivítali ,,Sluníčkovým dnem“. To pro povzbuzení slu-

níčka, aby už zahnalo zimu a pěkně prohřálo zem. Potřebovali jsme zasít se-

mínka a těm se bez sluníčka ven ze země nechce. Děti i p. učitelky si oblékly 

něco žlutého a celá školka se 

jarně rozsvítila. Květináče a 

truhlíky pilně zaléváme a po-

zorujeme, jak semínka klíčí. 

 Na vycházkách sledu-

jeme, jak se s odchodem zimy 

příroda mění. Už jsme přivíta-

li první motýly, včelky a be-

rušky, dokonce  jsme viděli i 

ještěrku a slepýše! 

 Vše, co o jarní přírodě 

víme, prověřily při návštěvě 

knihovny zábavnou formou paní knihovnice. Jejich rafinované otázky a úmy-

slně zavádějící nápovědy nás 

ale nevyvedly z míry. Odměnou 

za to, že jsme se nenechali na-

chytat,  byla možnost pohladit 

si hebounké králičí kožíšky a 

také časopisy, které jsme si 

mohli odnést do školky. 

 V pátek 20. 3. 2015 

jsme zpěvem veselých jarních 

písniček vyhnali Zimu-Moranu 

ze školky a teď už se můžeme 

těšit na Velikonoce. Na konec 

března bylo plánováno posezení s rodiči spojené s výtvarným tvořením. Z 

důvodu nemoci bylo zrušeno. Jarní výzdobu si snad udělaly děti s rodiči do-

ma. Můžeme už jen společně zazpívat: „...hu, hu, hu, jaro už je tu!“ 

Za všechny z MŠ V. Laznová 
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ZE ZÁKLANÍ ŠKOLY 

Bezpečně na internetu 
 

 byla vzdělávací akce, kterou naše škola uspořádala pro rodiče žáků. 

Odborná lektorka Mgr. Eva Burdová velmi zajímavě a poutavě mluvila o 

internetu, jeho výhodách i nevýhodách hlavně pro děti. První část přednášky 

věnovala gamblerství (patologickému hráčství) a jeho možných důsledcích. 

Dále se věnovala problematice sociálních sítí a v neposlední řadě přišla na 

řadu kyberšikana (šikana ve světě informační techniky), kyberstalking 

(pronásledování v kyberprostoru), sexting (zasílání textů, fotek a videí se 

sexuální tématikou) a mnoho dalšího. Hovořila o netolismu (počítačové zá-

vislosti), jeho příčinách i možných následcích. A hlavně hovořila o prevenci 

a o možnostech ochrany dětí před možnými negativními vlivy internetu. Se-

známila všechny zúčastněné se základními pravidly bezpečného užívání a 

chování se na internetu. 

 Beseda byla velmi zajímavá a poučná.  Škoda jen, že se jí zúčastnilo 

jen málo rodičů. Doufejme, že se nám podaří zase někdy uspořádat besedu 

na toto aktuální téma. Myslím, že je velmi důležité informovat rodiče o ne-

bezpečí, jaké jejich dětem na internetu může čekat a jak mu včas předejít.  

 

Jana Pižlová 

Tradiční sběrová akce 
 

se bude konat v týdnu od 20.  do 24. dubna 2014. Co můžete přinést: 
 

Papír 
vybíráme v garáži každý den od 7 do 7.30 hodin, v pondělí, úterý, středu a 

čtvrtek také od 13 do 15 hodin, prosíme papír pevně svázat nebo přinést 

v krabici (balíčky ne těžší než 5 kg), 

nosit můžete směs (noviny, časopisy, kancelářský papír, knihy bez tvrdých 

desek) nebo kartony 
 

Víčka od PET lahví 
noste do garáže v termínech jako papír, víčka musí být spočítaná 
 

Hliník    
děti nosí do třídy, zvlášť tenko a tlustostěnný, bez jakýchkoli příměsí 
 

Baterie, staré mobily, malé elektrospotřebiče, tonery z tiskáren 
denně po celý týden možno nosit třídním učitelkám nebo zástupkyni ředitel-

ky školy. 

 Peníze získané sběrem jsou využívány na pomůcky, výukové pro-

gramy a odměny pro žáky naší školy. 
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Projekt Napříč Arktidou 
 

Kdy probíhal? V týdnu od 16. do 20. března 2015. 

 

Kde? Na Šumavě v Nových Hutích a okolí. 

 

Kdo se účastnil? Žáci 9. třídy a 4. B, čtyři paní učitelky (Martina Štiplová, 

Pavlína Trgová, Hana Sladovníková, Jana Pižlová) a jedna paní vychovatelka 

a zároveň zdravotnice (Hana Toužimská) 

 

Proč právě Arktida? Původní dubnový termín se musel změnit na březno-

vý, ještě zimní, tak jsme hledali odpovídající téma a studená Arktida byla pro 

nás jako dělaná. 

 

Jak projekt hodnotily děti (byly vybrány nejčastější odpovědi dětí): 
 

projekt – byl dobrý, bavilo mě dělat komiksy, luštit šifry, stavět stavby ze 

špaget 

jídlo – bylo dobré, nejlepší bylo kuře a čevapčiči 

výlety – líbilo se nám u Vydry, ve Vimperku ve sklárně i na Churáňově na 

meteorologické stanici 

eskymácké olympijské hry – byly dobré a zábavné, nejlepší byl hod oštěpem 

nasmáli jsem se – hodně moc 

kamarádi – byli skvělí a super, čtvrťáci se skamarádili s deváťáky 
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Perličky ze školních lavic 

- Kdy začíná zima? - 20. pivního prosince. prvouka 2. B 

- Jak se jmenoval muž, který podle bible postavil archu při potopě 

světa? - Hus.     český jazyk 7 

- Sýkora hezky spývá.    český jazyk 3 

- Jak se jmenuje hora, na kterou vystoupil praotec Čech? - vele hora.

      vlastivěda 4 

- My jsme upadli a okouleli se v obličeji. angličtina 8 

- Které dvě důležité věci vykonali na Velké Moravě Cyril a Meto- 

děj? - 2 továrny.    vlastivěda 4 

ubytování – bylo dobré, jen trochu horko  

diskotéka – dobrá a zábavná, nejlepší byly soutěže 

noční hra (4. třída) – byla výborná, trochu jsme se báli, ale zvládli jsme to 

cukrárna (9. třída) – gurmánský zážitek z pohárů 

sníh – byl mokrý a pomalu ubýval 

pochvala – paním učitelkám za hezký program a za trpělivost, za hezké hry a 

výlety 

budeme vzpomínat na - výlety, noční hru, diskotéku, olympijské hry, jídlo, 

kamarády, celý pobyt 

 

 

Účastníci projektu Napříč 

Arktidou 
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Milín před 70 lety—poslední události Protektorátu 
V lednu r. 1945 přišlo nařízení, aby všechny krumpáče a lopaty 

byly odevzdány pro dělníky nasazené na kopání zákopů. Sběr se pro-

váděl i v obci Milín. Začaly i nálety. Tragedií skončil útok 

„hloubkařů“ 14. února 1945. U hřbitova na strakonické silnici ostřelo-

valy nákladní auto továrníka ze Strakonic. Palbou z kulometu byla za-

sažena posádka vozu, zabita byla žena továrníka, těžce byla zraněna 

druhá žena, pětiletá 

dcerka přežila v náru-

či své – smrtelně ra-

něné maminky. Udá-

lost otřásla obyvateli 

obce. Rodina prchala 

po bombardování z 

Prahy. Nálety spoje-

neckých hloubkových 

letadel pokračovaly 

až do dubna. Útěky 

do protileteckých kry-

tů a sklepů byly stále 

častější... 

Mladí v obci byli nasazováni na práce v Říši nebo na kopání 

zákopů. U nás se pracovalo na rozšíření nádraží, pro strategické účely 

wehrmachtu. Při práci museli dělníci často prchat do úkrytu při nále-

tech hloubkařů. Ředitel Měšťanské školy - pozdější kronikář Milína 

vzpomíná na jeden z útoků na osobní vlak sledovaný z úkrytu na 

vrchu Hrudný. Partyzáni u Lešetic  zdemolovali můstek na trati. Ces-

tující proto museli přestupovat do druhého vlaku, když se v tom oka-

mžiku sneslo letadlo a zahájilo palbu na vlakovou soupravu. Lidé se 

rozutekli do okolních lesů... 

O poměrech na škole v Milíně vypovídají další vzpomínky. 

Vánoční prázdniny byly prodlouženy do odvolání, vždy v pondělí byly 

předány domácí úkoly. Ve 2. pololetí úkoly dávány 2x týdně. Na zá-

kopové práce povolán i učitel J. Procházka. Němečtí uprchlíci, tzv. 

„Národní hosté“, přišli do Milína 28. března 1945. Nastěhováni byli 

KRONIKÁŘOVO OKÉNKO 

Vybombardovaná radnice 
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do všech tříd školy. Když ředitel protestoval, hrozil úředník okr. úřadu 

udáním. Úkoly dětem dávány ve třídě v radnici, ty byly 19. dubna také 

zabrány a vyučování zastaveno úplně. Provizorní vyučování se konalo 

v sálech p. Jandy „U Přemysla“ a „U Nováků“. Když zesílil příliv vy-

stěhovalců, obecní zmocněnci je nařízením ubytovali i v rodinách. 

Většinou tu na Milínsku byli staří lidé a děti, ale později tu by-

ly i kolony jednotek SS prchajících z voj. prostorů u Neveklova na 

Benešovsku. Odvážely cenný majetek ze zabraných území, také zbra-

ně a střelivo. Tažení bylo doprovázeno stády dobytka a koňských 

spřežení. Nestačila silnice a tak se pustošila i pole kolem vozovky. 

Zaplněné komunikace a celý region podél strakonické silnice neunikl 

pozornosti spojeneckého letectva a hloubkařů. Tragickým dnem se 

stala neděle 29. dubna. V 9 hodin ráno nalétají nízko nad Milínem le-

tadla ve směru od Písku. První zásah směřoval k nádraží, kde byla zá-

sahem zapálena cisternová vlaková souprava. Druhý útok zasáhl cen-

trum obce, kde byly davy uprchlíků a také koňské povozy a dobytek. 

Nálet se opakoval ještě dvakrát během dopoledne. Brutální útok násle-

doval během poledních hodin. To městečko zasáhly bomby, které bě-

hem několika minut proměnily mnoho našich domovů v trosky. Nad 

Milínem se táhla kouřová mračna. Dým a plameny dohasínaly až 

v pozdních nočních hodinách. 

Pomoc raněným poskytl místní lékař MUDr. Gustav Vácha. 

Při náletu byli zraněni manželé Anslovi, když utíkali z domova k 

úkrytu na Běli. Milín se vylidnil a kdo jen trochu mohl, vzal nejnut-

nější z domova, trochu jídla a zmizel buď v lesích nebo v okolních 

vesnicích. Někteří neměli ani co zachraňovat... Nejvíc obětí bylo z řad 

uprchlíků. Při likvidaci následků náletu byly ještě 30. dubna a 1. květ-

na vyproštěny z trosek domu p. Pilce na Homoli 3 oběti. Matka se 

dvěma děvčaty se ukryla v domě a v plamenech domu zahynuly. Cel-

kem při náletu zahynulo 11 německých uprchlíků. 

Druhý den po náletu byla nařízena pracovní povinnost pro 

všechny nepostižené obyvatele na pomoc a úklid – hlavně na opravu 

komunikací s krátery po bombách.  

Z Pamětí Ant. Hejnice vybral a osobními vzpomínkami doplnil: 

Jiří Vostarek 
 

Na následující straně další snímky po bombardování Milína (z archivu kronikáře). 
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Komise obce zjišťuje škody po náletu 

Trosky domu p. Soběslavského 

Dům p. Pilce na Homoli 
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INFORMACE ZE SLIVICKÉ FARNOSTI 

Přehled událostí za měsíc únor 2015 

     2. února, na Hromnice, jsme si při bohoslužbě ve slivickém 

kostele připomněli svátek Uvedení Páně do chrámu. Původně to 

byly  svátky dva, Očišťování Panny Marie a Obětování  Páně. 

Podle Lukášova evangelia Marie a Josef po uplynutí dnů jejich 

očišťování přinesli podle zákona Mojžíšova Ježíše do Jerusalé-

ma, aby s ním předstoupili před Hospodina. Tady se potkali se 

starcem Simeonem, který v malém dítěti rozpoznal prorokova-

ného Mesiáše a nazval jej světlem národů. Tento svátek uznávají všechny 

hlavní církve. Na památku této události se v kostele žehná světlo a světí se 

voskové svíčky. Hořící svíce má význam symbolu Krista jako „světla náro-

dů“, symbol plamene, světla a života.    

     V tento den se uskutečnilo setkání farní ekonomické rady, setkání farní 

pastorační rady proběhlo ve čtvrtek 5.února.   

     V úterý 3. února bylo při bohoslužbě v Milíně udělováno Svatoblažejské 

požehnání. Svatý Blažej, který patří mezi čtrnáct svatých pomocníků 

(onemocnění hrdla, domácí zvířata), byl vychováván jako křesťan. Před pro-

následováním  se uchýlil do arménských hor. Vyléčil množství zvěře a chlap-

ce, jemuž uvízla kost v krku.    

     Neděle 15. února byla nedělí Národního eucharistického kongresu 2015. 

Únorovým tématem bylo Eucharistie a společenství. Toto téma bylo probírá-

no i při setkání seniorů v měsíci únoru a při biblických setkáních. 

     V pondělí 16. února se opět sešla farní ekonomická rada. 

     Pro křesťany předchází Velikonocím dlouhý, čtyřicet dnů trvající půst. 

Symbolicky vyjadřuje počet dnů, které Ježíš strávil v poušti, když se duchov-

ně připravoval na své veřejné působení. Stejně dlouhý půst podstoupil také 

Mojžíš na hoře Sinaj i starozákonní prorok Eliáš při svém putování 

k Chorebu (Sinaji). Půst je časem odříkání a duchovních příprav, věřící mají 

ztišit své smysly i konání a mysl soustředit k niternému spoluprožívání příbě-

hu Ježíše Krista. Půst začíná Popeleční středou (letos 18. února). Při boho-

službách v kostele sv. Petra na Slivici a v kostele sv. Vavřince v Pečicích byl 

přítomným věřícím udělen „popelec“ (označení věřících na čele popelem) na 

znamení pomíjivosti pozemského života člověka i jeho pokory.    

     V neděli 22. února byla první neděle postní. V sobotu před první postní 

nedělí se v kostele sv.Václava v Milíně konala pobožnost křížové cesty.     

     V pátek 27. února se v domově seniorů Pod hrází v Luhu uskutečnila mše 

svatá, která byla též ve znamení postní doby.    

Za farnost: Eliška Průchová 
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DUBEN V KINĚ 

Změna programu vyhrazena! 

Program kina také na http://kina.sms.cz (podrobné informace) 

a www.milin.cz  

Kino připravuje: 

JURSKÝ MASAKR, MAGICKÉ DOBRODRUŽSTVÍ, FOTOGRAF, 

SEX V PAŘÍŽI 

3. pátek ve 20 h 

ml. příst. od 12,  

93 min., vst. 40 Kč 

 

NEZAHRÁVEJ SI S OHNĚM 

Americký dobrodružný, kriminální 

film. V hl. roli Bruce Willis. 

10. pátek ve 20 h 

ml. příst. od 15,  

92 min., vst. 40 Kč 

DŘÍV NEŽ PŮJDU SPÁT 

Americký film, thriller. V hl. roli Ni-

cole Kidman a Colin Firth. 

14. úterý v 17 h 

ml. příst.,   

88 min., vst. 40 Kč, do 12 let 25 Kč 

 

7 TRPASLÍKŮ 

Německý animovaný film. Dobro-

družná fantasy komedie. 

17. pátek ve 20 h 

ml. příst. od 12,  

109 min., vst. 40 Kč 

KOUZLO MĚSÍČNÍHO SVITU  

Americký film. Drama, komedie, ro-

mantika.  

21. úterý v 17 h 

pásmo pro nejmenší, 

65 min., vst. 20 Kč, 

 

KRUŠNOHORSKÉ POHÁDKY 

Panenka a uhlíři, Cvrček a bom-

bardon, Krtek v ZOO, Kaštanka 

24. pátek ve 20 h 

ml. příst. od 15,  

90 min., vst. 40 Kč 

POHÁDKÁŘ 

Český film. Milostný příběh na hraně 

lásky, vášně a lži. V hl. roli: E. Herzi-

gová, J. Macháček, A. Gaislerová. 

http://kina.sms.cz
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Milínský zpravodaj vychází vždy nejpozději do 2. prac. dne v měsíci. 

Sazba: D. Reiterová 

Korektura čísla: Mgr. J. Trnka, D. Reiterová 

Foto na titulní straně: archiv knihovny 

Uzávěrka květnového čísla: pondělí 20. dubna 2015 

Vydává OÚ a Knihovna Dr. E. Bořického Milín, tel. 318 691 414, 737 076 639. 

Redakce: knihovnaebm@volny.cz, knihovnamilin@volny.cz  

Cena 11 Kč, barevný 17 Kč 

Vydávání schváleno pod číslem: MK ČR E11721 

Tiskne Mgr. Jiří Pižl, e-mail: info@pizl.cz, www.pizl.cz 

INZERCE: 

Každé číslo Zpravodaje je odesíláno na webové stránky, kde zůstává uchováno, tzn. 

že inzerce je stále dostupná. 

Ceny jsou uvedeny včetně DPH (platné od 1. ledna 2013) 

Osobní zprávy - řádkové (do 5 řádků)  ZDARMA 

Inzerce - pouze text (do 5 řádků)     60 Kč typ A 

Inzerce - grafika a text v rámečku 1/4 str. A5 240 Kč typ B 

    1/2 str. A5 360 Kč typ C 

    1 str. A5  600 Kč typ D 

Při opakování typu C a D sleva 100 Kč (v následujícím měsíci). 

Platby a další informace v knihovně, telefon a e-mail viz níže. 

Přehled akcí pro veřejnost - Milín  
 

Akce v regionu: http://www.brdskyspoj.cz/kalendar-akci.html 

Přehled akcí celého roku najdete na: www.milin.cz - vpravo Kultur. akce  
 

duben 

Malování na chodníku  1.4. 10 h  před CVA 

Velikonoční prázdniny ZŠ  2.-3.4. 

Štít Slivice – kynolog. závod 18.4. 7.30   cvičné fotbal. hřiště 

Sběr nebez. a želez. šrotu  18.-19.4.   vyhrazená místa obce 

Výstava ZUŠ   15.4.-29.5.  CVA 

Pochod čarodějnic   30.4. 20 h  CVA - Kojetín 

 

Květen 

Ukázka vojenské techniky  9.5.   Slivice - památník 

Květinový den   13.-14.5.   Milín 

Pochod Milínskem (26. roč.)  30.5. 7.30  od ZŠ 

http://www.brdskyspoj.cz/kalendar-akci.html
http://www.milin.cz/

